1. Pani Zdena je vainé nemocnad, lékafi ji davaji maximalné Ctyfi mésice Zivota. Pani Zdené pfi
narozeni jeji babi¢ka darovala vzacny rodinny Sperk, ktery zase ona dostala pfi narozeni od své
babicky, a pani Zdena by rada tuto rodinnou tradici zachovala. Jeji dcera Pavla je ve ¢tvrtém mésici,
ale vzhledem k progndze Iékard se pani Zdena obava, Ze se narozeni své vnucky nebo vnuka nemusi
dozit.

a. M(ze pani Zdena oznacit nenarozené ditéte jako odkazovnika rodinného sperku?

b. M3 pani Zdena moznost vyresit situaci jeSté za svého Zivota a darovat predmét nenarozenému
ditéti? Nezapomerite, Ze darovani neni jednostranné pravni jednani!

c. Pokud jste odpovédéli na predchozi otdzku kladné, s kym by pani Zdena uzavirala darovaci
smlouvu?

d. Co by se v obou pfipadech stalo, kdyby se dité nenarodilo Zivé? Kdo by byl vlastnikem rodinného

Sperku?

2. Petr (10 let) pfinesl v ramci vyuky do Skoly svoje aloum postovnich zndmek, Jarek (11 let) sbirku
CtyrlistkG z roku 1970, které mu tata daroval k desdtym narozeninam. Jeliko? Jarka staré Easopisy
moc nebavily, rozhodl se je s Petrem vyménit za album znamek. KdyZ se o tom dozvédél Jarkiv otec,
chtél ¢asopisy vratit. Jenomze Petrlv otec si uvédomil, Ze vyménéné ¢asopisy maji velkou cenu, a
tvrdil, Ze $lo o platnou sménnou smlouvu.

a. Ma Petrlv otec pravdu? Jednalo se o platnou sménnou smlouvu?

b. Pokud ne, o jaky druh neplatnosti se jedna?

c. Jak se muze Jark(v otec domoci vraceni svych ¢asopist?

3. Matéj (16 let) chtél udélat dojem na svoji stejné starou pftitelkyni Lucii, a na Valentyna ji daroval
vylet do PatiZe pro dva v hodnoté 10.000,-K¢. Tyto prostfedky Matéj ¢astecné vydélal na letnich a
vikendovych brigadach a dilem obdrZel od prarodi¢l k narozenindm a svatklm. Kdyz to zjistili jeho
rodice, rozzlobili se, Ze Matéj nema rozum. Domnivaji se, Ze zajezd koupil v poblouznéni prvni
zamilovanosti a pozdéji bude své nerozvaznosti horce litovat.

a. Mohou rodice dosdhnout vraceni penéz za zajezd od poradatele zajezdu?

b. Jak byste posoudili situaci, kdyby si Lucie tyden po Valentynu s Matéjem rozesla a pres Matéjovu

zadost mu odmitla darek vratit?

4. Radkovi je 17 let, ma pfitelkyni, studuje obchodni akademii, a je velmi talentovany golfista, z cehoz
mu plynou slusné vydeélky - za vitézstvi turnajl i za préci osobniho trenéra v mistnim golfovém klubu

(primérné 20.000,-K¢ mésicné). Radek dosud Zije u rodicl, ti se vSak neustale hadaji, jejich rozvod je



na spadnuti, syna a jeho potfeby v podstaté nevnimaji. Radek by se chtél osamostatnit, ale vi, Ze jesté
rok bude na rodicich zavisly, nebot jsou jeho zdkonnymi zastupci.

a. Poradte mu, zda mda néjaké moznosti se osamostatnit a co by pro jejich realizaci mél udélat?

b. Radek ma mladSiho bratra Pavla, kterému je 15 let, chodi na ucilisté a pfitom si privydélava
v kavarné (cca. 4 000 K¢ mésicné). Kdyz Pavel vidi, Ze se jeho bratr odstéhoval a zacal Zit sam, chtél by

ziskat stejnou nezavislost. Md Pavel stejné moznosti jako jeho bratr?

5. Otec Milan vzal s sebou syna Tondu (8 let) do obchodu s elektronikou. ProtoZe si musel akutné
vyridit duleZity telefonat, syna v prodejné zanechal se slovy, Ze si mlze néco vybrat, ,kdyZz ma ty
narozeniny”, prfedal mu 500,-K¢, a sraz urcil za pal hodiny doma. Kdyz se poté doma setkali, otec
zjistil, Ze si syn vybral v obchodé alkoholtester (za 492,-K¢). Otec se vratil do obchodu s tim, Ze chce
alkoholtester vratit a ziskat zpét penize.

a. Musi prodavajici na jeho Zadost pfistoupit?

6. Hanka (20 let) trpi leh¢i dusevni poruchou, dokazZe se o sebe sama postarat, ma pouze problém se
spravovanim financi. S rodici neZije uz 2 roky, byt sdili s bratrem Janem, ktery je plné svéprdvny a ma
s Hankou dobry vztah.

a. Je na misté Hanku omezit ve svépravnosti?

b. Jaké opatieni byste pro jeji ochranu zvolili?

7. Pan Jaromirovi (60 let) byla diagnostikovana Alzheimerova choroba. Ma dvé déti, syna Petra, se
kterym se nestykaji, a dceru Renatu, ktera za otcem pravidelné dochazi i se svymi détmi. Pan Jaromir
vlastni najemni dim a boji se, Ze postupem c¢asu nebude moci svlij majetek spravovat, a co hlfr,
pozdéji ani samostatné rozhodovat v dalSich vécech.

a. Ma pan Jaromir néjaka moznosti, jak preventivné upravit spravu svych véci?

b. Pokud pan Jaromir nic neucini a skutecné se jeho stav zhorsi tak, Ze nebude schopen spravovat své

zalezitosti, co bude nasledovat?

8. Rozhodli jste se studovat na vysoké skole dalsi obor. Ke studiu jste byli pfijati, ale nemUzZete se
v urceny den dostavit k zapisu do studia.

a. M(ze Vas pfi zdpisu zastoupit jind osoba?

b. Pokud jste odpovédéli kladné, sepiSte pro tuto osobu plnou moc. Nezbytné naleZitosti si

vymyslete.



